

赵本山自传剧情牵二人转

《不是钱的事》10月播出，“赵家班”师徒本色出演



核心提示

赵本山剧中扮相。

□据 新华社 新华网

继2009年央视春晚的《不差钱》和2010年辽视春晚的《就差钱》之后，赵本山再次和“钱”扯上了关系。2012年10月，赵本山将携新剧《不是钱的事》回归荧屏，有望为低迷的现代喜剧市场投下了一颗“笑料十足”的重磅炸弹。

该剧由赵本山、小沈阳、唐鉴军、于月仙、程野、毕畅等主演。赵本山日前表示，他借这部自传体电视剧来表达自己对二人转的眷恋。



新闻发布会现场

(网络图片)

1 赵本山自传剧演绎与二人转的“半世情缘”

由本山传媒打造的电视剧《不是钱的事》，对赵本山来说，更像是一部自传体的电视剧。这部讲述艺术团转企改制故事的都市喜剧，表达了赵本山对二人转的眷恋。

赵本山与二人转近半世纪的情缘，曾深深打动了无数观众。他从十四五岁便开始唱二人转，乡剧团、剧社总有他的身影。面对如今二人转在全国市场的火爆，赵本山每每略显激动地坦言：“我是吃着二人转的奶水长大的，二人转就是我的根。你如果问我的二人转根在哪儿？我一定会告诉你，铁岭莲花村就是我的根呀！”

二人转作为土生土长的民间文艺形式，曾经是“黑土文化”的重要传承形式之一，一直为人们所喜爱。在东北民间，有“宁舍一顿饭，不

舍二人转”的说法。凭着对二人转的满腔热情，赵本山从艺几十年来，始终不忘自己的艺术之根，不遗余力地将二人转推广到全国观众面前，在多个城市开设了“刘老根大舞台”，为二人转提供了一个高雅的、绿色的舞台。

关注赵本山的艺术生涯，二人转始终以多种形式呈现在他的艺术作品中，从他演的小品到乡村爱情系列电视剧等，我们总能看到二人转的影子。而本山传媒近期就要推出的年度大戏《不是钱的事》更是承载了赵本山与二人转割舍不断的情缘。

以东北为地域背景，以幽默搞笑为表现形式，向来是“赵本山作品”的标签，电视剧《不是钱的事》依然延续这样的特点，但赵本山却说会让观众有意想不到的新感觉。

2 《不是钱的事》展现文化体制改革成果

改革开放以来，我国文化市场迅速复苏，无论是电影、电视还是图书出版发行都出现了前所未有的发展势头。但是戏剧演出市场在经历了20世纪80年代初短暂的繁荣之后，反而开始陷入低谷。80年代中期以来，在许多地方的演出市场呈现萎缩状态的同时，尚存的国有剧团多数处于非常困难的境地。

“电视剧《不是钱的事》正是展现了在文化体制改革的大背景下，银岭市民间艺术团由事业单位转企改制为自负盈亏的演出公司过程中所发生的事。”赵本山日前在北京接受采访时说。

据介绍，在《不是钱的事》中，这个来自东北的艺术团中有唱二人转的，有演小品的，有练杂技的，这些传统的项目因为受到当时疯

狂涌入的流行文化元素的冲击，票房一降再降，艺术团第二演出队濒临解散。从吃大锅饭到凭本事吃饭，成员们心理发生了巨大变化，艺术团里也发生一系列啼笑皆非的故事。经过不断摸索，更新经营理念，剧团把“观众需求”和“市场需求”放在首位后，最终转企改制成功，从而走向了全国大舞台。

“虽然它讲的是当下的事，但和我30年前亲身经历过的事颇为相似。20世纪80年代，许多二人转演员都经历过这种痛苦，我也是其中一员。”回忆起当年，赵本山说，“我记得特别清楚，那时铁岭县剧团一队主打流行歌曲，演出火爆；我们二队都是唱二人转的，整天无所事事。后来我和潘长江等人将传统二人转改良，推出了《大观灯》，才挽救了二队面临解体的命运。”



唐鉴军饰演男一号。



于月仙饰演女一号。



小沈阳饰演一个“富二代”。

3 演员实力强大 “赵家班”师徒本色出演

继2009年央视春晚喜剧小品《不差钱》和2010年辽宁卫视春晚小品《就差钱》之后，赵本山的作品再次跟“钱”扯上了关系。从片名上看，《不是钱的事》似乎是前两部小品的延续，只是从小品成为电视剧，其实不然。

据了解，这部电视剧最开始定名为《不是钱的事》，后来变更为《剧团》。赵本山说：“现在人一办事，就爱说什么不是钱的问题，但是越这么说，就越是钱的问题。”最终，这部电视剧还是定名为《不是钱的事》。

在剧中，“赵家班”的强大班底实力显露无遗，赵本山携“赵家班”众弟子在该剧中本色演出。赵本山的颠覆性演出无疑是该剧的一大亮点，而在赵本山《乡村爱情》系列电视剧中饰演“谢广坤”和“谢大脚”的唐鉴军、于月仙则担纲《不是钱的事》中的男、女一号。赵本山高徒程野和小沈阳也将出演，他们在《乡村爱情》系列和《三枪拍案惊奇》、《大笑江湖》等影视剧中的精彩表演使其越来越受到广大观众的喜爱。此外，小沈阳的师弟“小沈阳”也将在该剧中登场，和小沈阳上演“二沈PK”大戏。

另外，剧组透露，该剧还将推出两男两女的神秘新人组合。

据悉，《不是钱的事》将在10月中旬同步在江苏、山东、天津、黑龙江4家卫视播出。

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，信息真实，最具参考价值